

支招自驾游

又快到十一长假了，自驾游出行是很多有车族必备的休闲项目，而且今年的十一长假又取消了高速公路收费，所以想必很多人已经蠢蠢欲动开始计划行程。但是在路途，除了检查车辆和文明安全行车外，还有一些细节需要注意，上高速必去的场所就是高速公路服务区。今天我们就来对服务区的注意事项进行一个汇总。

高速公路服务区指南

本刊 综合

进出入口

严格按照限速行驶

国内高速公路的最高限速是120公里/时，而服务区入口的限速一般来说只有40公里/时，这个限速差一定要注意。在高速路上，正常情况都可以按照100公里/时速度匀速行驶，长时间高速巡航后，会出现“速度麻木”症，就是感觉不到很快的速度感，这样在进入服务区之前很可能误判车速，造成在入口处慌乱刹车。高速路经验多的司机都知道这一点，但很多不经常跑高速的朋友们对服务区难免会出现这样的问题，需要多加注意。

建议朋友们在看到服务区的距离提示牌后，就今早并线到最右侧车道，并减速到80公里/时，看到还有1公里的牌子的时候，就可以连续线性地减速了，这样可以安全且很平稳地进入服务区，否则到跟前了来一脚急刹车，不出危险也会引起后排乘客的不满。

进入服务区后

按照规定路线行驶

高速路的服务区有大有小，在远离城市的服务区一般来说面积都比较大，在这里需要注意的是，虽然很空旷，但也要严格按照地上的标线来行驶，因为在空旷的地带，因为无法准确判断其他车辆的去向如何，反而比有规则的狭窄地带还危险，被互相晃点可不是好玩的。另外，要注意在服务区内外穿梭的行人，特别是车辆缝隙之间，很可能有人突然跑出来。

尽量停在方便出入的车位

有的服务区的车位设计的比较密集，加上高峰时间出入频繁，可能会引起停车区内秩序比较混乱，所以建议各位在进入服务区后大致观察一下哪里比较空旷，停在方便移动的位置，以免被后来进入的车辆挡住。

请勿混用

大型车、小型车停车位

大型服务区都分为大货车和轿车两个停车区域，千万不要图省事儿将车停放在大型车停车位内，首先大货车的视线范围非常有限，轿车娇小的身材停在大车的盲区里不易被发现，再加上长拖车的内轮差问题，造成剐蹭的几率比较大，要真是刮蹭了，人家也有理，因为这里就是大车停车位。另外，如果在服务区内的停留时间比较长，很可能上厕所之后发现自己的车被困出不去了，而且要等待很久。

离开车辆注意及时锁车

出行时在服务区最常要解决的问题就是上厕所和补充食物、饮品，人需要离开车辆。在这里需要提醒大家的是，在离开车之前，一定要将车辆锁好，以防在服务区被盗窃。因为在旅途中乘客会在车上使用一些东西，比如电脑、相机、游戏机等等电子产品，上厕所的时候可能就暂时随手放在车内，这是一个不小的隐患，也许就在这几分钟内就会丢失。在这里编辑给您几个小经验：1、所以在锁车之前，最好把有“诱惑力”的物品收纳好，或是带在身上，或者是用衣物遮盖上；2、在上厕所或购物的时候，车上的人员可以轮流

进行，保证车身留人看守。3、日过打算下车休息，最好将车停在视线范围之内，或人员相对集中的地方。

不要在服务区的行车区内

行走、嬉戏

除了开车需要注意，在服务区行走也要按照规定的路线走，需要穿越行车道时左右观察保证安全后在动身，请在车内或者是专用的休息区和大厅内，切记在停车位内嬉戏玩耍，特别是要照看好儿童。在这里发生了车碰车和车碰人的事故，多半都是扯皮的事儿，惹不起就躲吧。

合理利用休息时间

避免耽误行程

去服务区除了休息调整之外，还有一件很重要的事情就是加油。在高速公路的服务区内的加油站普遍都要排队等候，是所有赶路者所头疼的事情。如果车上不止一人的话，建议休息和加油两件事儿分开行动：司机先上厕所，然后回来替换车上其他人员下车购物、休息等，司机去加油，这样可以有效地节省在服务区滞留的时间。

最好自备零食充饥

关于饮食问题，我建议在出发前就在车上带一些可以充饥的食物，这样实惠又卫生，如果没有的话，在服务区也可以就餐，一般有自助餐，价格大概20元左右一位。部分地区还有提供特产食品，比如火锅、扒鸡等。如果想快速解决饥饿问题，也可以买桶装方便面冲泡，服务区提供开水。个人建议，如

果旅途的距离比较长，最好买几个红牛备在车上，跑长途保持清醒很重要。

过夜注意防盗和通风

我们在跑高速的时候，或是因为时间安排或是因为堵车，可能会遇到在高速公路上过夜的情况。在这里我也给大家一个提醒，过夜的话要注意两个很重要的问题，一是要锁好车，最好停在车多人多的地方，另外把贵重物品放在隐蔽的地方；第二就是在睡觉时一定要把侧面车窗留一个缝隙来通风，如果是冬天和夏天，建议不要长时间开着暖风和空调在车里睡觉，因为尾气进入车内会导致车内人员中毒，严重的话可能导致危害生命安全。

总结>>

以上就是编辑对于服务区的经验和嘱咐，希望能够帮到各位。在旅途中，服务区是不可忽略的问题，在十一期间，尽量少在不必要的事情上浪费时间，把更多的时间留给娱乐。最后祝大家十一自驾安全顺利，玩儿的开心！

金宇汽车汽配城

迎中秋 庆国庆

金宇汽车汽配城大派送

活动时间：2012年9月28-10月7日

派送一重礼：进店免费礼 活动期内所有顾客凭广告单页进店登记后均可免费领取精美礼品。

无需购物，进店就有礼。

派送二重礼：中秋团圆礼 更多关心更多爱——我们和你一起过中秋。

购车就送200元现金券，挂牌和装饰用。

派送三重礼：国庆幸运礼 购车就能参与抽奖，中奖率100%。

笔记本电脑、手机、皮包、玻璃水送给你。

派送四重礼：换季打折礼 汽配城部分商家座垫、饰品、太阳膜等。

直降70% 超值优惠。

地址：济宁市金宇路与105国道交汇处 咨询电话：0537-2110088 www.jinyucar.com